Joos Lanckohr

Van: griffie

Verzonden: donderdag 13 februari 2025 15:44

Aan: John Bartels; Yvonne Litjens; jhkedelsmid@planet.nl
CC: Joos Lanckohr

Onderwerp: Beantwoording technische vraag - BOPA

Beste leden van de PRD,

Onderstaand vinden jullie de beantwoording van jullie technische vraag van 12 februari 2025 over
Bopa:

Vraag 1:
"Wanneer van het Omgevingsplan wordt afgeweken voor een buitenplanse
omgevingsplanactiviteit (bopa) kan daarvoor goedkeuring nodig zijn van de raad (artikel 16.15a
Omgevingswet). De raad hoort dan een lijst vast te stellen met daarop beschreven de situaties
waarin de raad haar adviesrecht wil uitoefenen als om een bopa wordt verzocht.
Volgens ons hebben we zo’n lijst niet. Klopt dat?”

Antwoord 1:
De gemeenteraad heeft op 20 december 2023 (en daarvoor ook al op 26 januari 2022) de ‘Lijst bindend
adviesrecht en verplichte participatie gemeente Renkum’ vastgesteld. Deze is te vinden op www.overheid.nl.

Vraag 2:
"Ook kan de raad gevallen van activiteiten aanwijzen waarin participatie en overleg met derden
verplicht is voordat een aanvraag om een bopa kan worden ingediend (artikel 16.55
Omgevingswet). Is of zijn die lijsten er niet, dan is er dus geen sprake van adviesrecht of van
vooraf verplichte participatie. Er zijn gemeenten die bepaald hebben dat voor alle
omgevingsvergunningen voor buitenplanse omgevingsplanactiviteiten verplicht aan participatie
moet worden gedaan. Hoe hebben wij dat geregeld?”

Antwoord 2:
Zie het antwoord op vraag 1. Voor alle categorieén die worden genoemd in de door de gemeenteraad
vastgestelde ‘Lijst bindend adviesrecht en verplichte participatie’ geldt verplichte participatie (ook voor
functiewijzigingen binnen de kom waarvoor geen bindend advies van de gemeenteraad geldt). De lijst met
categorieén is voor wat betreft participatie in principe gelijk aan de gevallen waar onder de Wabo de raad
om een ‘verklaring van geen bedenking’ moest worden gevraagd. Met andere woorden voor de gevallen
waarin onder de Wabo de uitgebreide procedure van toepassing was (alles waarvoor geen binnenplanse
afwijking en geen afwijking op grond van de kruimelgevallenregeling mogelijk was) geldt nu een verplichte
participatie. In Renkum is dus niet voor alle Bopa’s participatie verplicht, maar in ieder geval wel voor de
meer ingrijpende activiteiten. Echter bij elke aanvraag omgevingsvergunning (klein of groot) moet
aanvrager wel aangeven of er wel of geen participatie heeft plaatsgevonden. Bij kleinere Bopa'’s is het dus
geen verplichting om te participeren. Bij Bopa’s met meer impact heeft de gemeenteraad participatie dus
wel verplicht.

Tijd:
0,5 uur
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